



# De veghe în Câmpia de Vest

MĂDĂLINA TUFIȘI

*Agricultura este un domeniu greu, riscant pentru afaceri, în care puțini răzbesc, pentru că trebuie să ai multă răbdare și „înțelepciunea pământului”. La Gătaia, în județul Timiș, sediul administrativ al MAXAGRO, este, însă, foarte ușor să-ți dai seama că vei întâlni un fermier de succes, mare iubitor de „verde”, doar uitându-te la grădina din fața clădirii. Pentru că, în orice ar întreprinde, Ianco Zifceak, director al companiei, nu lasă nimic la voia întâmplării. Iar rezultatele apar mereu.*

**Deși dimensiunea impresionantă a afacerii agricole copleșește, încă de la început, Ianco Zifceak a ținut să precizeze că tot ceea ce este Maxagro în prezent se datorează, în egală măsură, atât lui cât și fratelui său, Iojik. Adică familiei și partenerilor de încredere cărora le-a câștigat respectul și pe care, la rândul său, a știut să-i respecte.**

Ianco Zifceak nu s-a născut într-o familie de fermieri, a căror afacere să o moștenească. Ba chiar imediat după terminarea liceului, a lucrat în învățământ, ca suplinitor, în satul Percosova. La începutul anilor '90, la fel ca mulți alții, familia sa și-a luat cele 5 ha date de Primărie. Și, fără să bănuiască cum această suprafață se va tot multiplica în anii următori, a început să lucreze în agricultură, conducând, în prezent, o societate prosperă, Maxagro, cu peste 300 de angajați.

## De la un tractor vechi și 5 ha la zeci de tractoare și 7.000 ha

Cum a ajuns familia Zifceak, de la 5 hectare și un tractor chinuit, în 1991, la o adevărată flotă de mașini și utilaje agricole și peste 7.000 ha de culturi agricole? Pe scurt, povestea este cea care urmează. Cei doi frați Zifceak termină liceul în 1991 (Ianco) și 1993 (Iojik). În 1991 primesc, de la Primărie, la fel ca mulți alții, 5 hectare de teren agricol, pe care le lucrează cu un tractor vechi. În 1993 își cumpără o combină și un tractor românesc, cu care deja lucrează 20 de hectare. Peste încă un an, vinde utilajele vechi și își ia unele mai performante, însă tot second-hand. Acum are deja 50 de hectare și o fermă cu 200 de porci.



## Profil de fermier

„În 2003 am cumpărat primul tractor nou, de la MEWI, un Fendt 824, iar în 2004 încă unul. Am încercat mereu să iau tot ceea ce este mai bun pe piață, și de atunci am rămas constant în această decizie”, ne spune Ianco Zifceak. De altfel, 2003 este și anul înființării societății Maxagro.

În anul 2004 și 2006 au accesat fonduri SAPARD, prin care au achiziționat utilaje în valoare de 500.000 euro. Au luat în arendă teren agricol și în proprietate,

ajungând să lucreze peste 200 hectare. Începând cu anul agricol 2006-2007, demarează o nouă activitate - producerea de semințe de grâu Elite, calitate superioară, soiurile Alex și Lovrin 34, acestea fiind foarte cunoscute în întreaga țară. În prezent, societatea lucrează o suprafață de aproximativ 7.000 hectare, pe raza orașelor Gâtaia și Deta (satele Butin, Percosova, Mănăstire, Berecuța, Sângeorge, comuna Birda, comuna Moravița, comuna Voiteg). „Parcul

de mașini și utilaje pentru agricultură, modern și performant, ne permite să lucrăm 7.000 ha de teren”, arată Ianco Zifceak.

Compania deține, în prezent, 18 tractoare Fendt, urmând ca, anul acesta, să achiziționeze încă trei tractoare Fendt și utilaje Horsch în valoare de peste un milion de euro.

„În afaceri, la fel ca în viață, între parteneri trebuie să existe o relație bazată pe încredere. Cristian Dănescu, actualul

Maxagro deține primul tractor Fendt 936 Vario din România, spectaculosul tractor negru, denumit Black Beauty, echipat printre multe altele, cu „dual drive” - sistemul de condus cu spatele în același regim ca și cu fața. De altfel, la căsătoria Monicăi Roșca, actualul director economic al Mewi, alaiul nupțial a fost condus, în loc de convenționala limuzină, de la bordul Fendt-ului 936, pus la dispoziție de Ianco Zifceak.

